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Haldensleben, den 21.02.2018  

 

 

Niederschrift  

über die 40. Tagung des Wirtschafts- und Finanzausschusses der Stadt Haldensleben am 20.02.2018, von  

18:00 Uhr bis 18.35 Uhr, im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Mario Schumacher 

Mitglieder 

Herr Klaus Czernitzki 

Herr Thomas Feustel 

Herr Dr. Peter Koch i. V. für Herrn Bernhard Hieber 

Herr Steffen Kapischka 

Herr Alfred Karl i.V. für Herrn Hermann-Gerhard Ortlepp 

Frau Roswitha Schulz 

sachkundige Einwohner 
Herr Manfred Blume 

Herr Jürgen Jacob 

 

Abwesend: 

Ortsbürgermeister Martin Feuckert - entschuldigt 

sachkundiger Einwohner, Herr Karl-Heinz Kühn– entschuldigt  

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.01.2018    

4.  Mitteilungen    

5.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

6.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.01.2018    

7.  Erteilung des Einvernehmens zur Leistungs-, Entgelt- und Qualitätsentwicklungsvereinbarung 

Vorlage: 342-(VI.)/2018    

8.  Erteilung des Einvernehmens zur Leistungs-, Entgelt- und Qualitätsentwicklungsvereinbarung 

Vorlage: 343-(VI.)/2018    

9.  Erteilung des Einvernehmens zur Leistungs-, Entgelt- und Qualitätsvereinbarung 

Vorlage: 346-(VI.)/2018    

10.  Erteilung des Einvernehmens zur Leistungs-, Entgelt- und Qualitätsentwicklungsvereinbarung 

Vorlage: 347-(VI.)/2018    

11.  Grundstücksangelegenheit  

Vorlage: 344-(VI.)/2018    

12.  Ausübung des Vorkaufsrechtes nach § 11 Abs. 1 Denkmalschutzgesetz des Landes Sachsen-Anhalt 

Vorlage: 353-(VI.)/2018    

13.  Mitteilungen    

14.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Mario Schumacher eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festge-

stellt. Zu diesem Zeitpunkt sind 6 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist beschlussfähig. Die sach-

kundigen Einwohner Herr Jürgen Jacob und Herr Manfred Blume nehmen ebenfalls an der Sitzung teil. Für 

Stadtrat Bernhard Hieber nimmt in Vertretung Stadtrat Dr. Peter Koch teil und Stadtrat Hermann Ortlepp wird 

durch Stadtrat Alfred Karl vertreten. Der sachkundige Einwohner Herr Karl-Heinz Kühn und Ortsbürgermeister 

Herr Martin Feuckert hatten sich entschuldigt.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Damit gilt die Tagesordnung als angenommen und 

festgestellt. 

  

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

23.01.2018   

 

Schriftlich liegen dem Ausschussvorsitzenden Mario Schumacher keine Einwendungen gegen den öffent-

lichen Teil der Niederschrift vom 23.01.2018 vor; auch in der Sitzung erhebt kein Mitglied des Ausschusses 

Einwände. Damit gilt der öffentliche Teil der Niederschrift vom 23.01.2018 als bestätigt.  

  

 

Um 18.04 Uhr kommt Stadtrat Steffen Kapischka dazu; somit sind 7 Ausschussmitglieder anwesend.  

 

 

zu TOP  4  Mitteilungen   

 

Die stellv. Bürgermeisterin, Frau Sabine Wendler, merkt an, dass die Anfragen, die in der letzten Sitzung 

gestellt wurden, zum Teil bereits schriftlich beantwortet wurden. Sie möchte die noch ausstehenden Anfragen zu 

TOP 5.2. und TOP 5.5. beantworten bzw. werden die Antworten der Niederschrift beigefügt.  

 

zu 5.2. Anfrage von Herrn Blume – Bereitschaftsdienst der Taxen in Haldensleben 

Von der Abteilung Wirtschaftsförderung liegt dazu eine Stellungnahme vor. Es gibt lt. § 47 des Perso-

nenbeförderungsgesetzes und der Verordnung über den Betrieb von Kraftfahrunternehmen im Perso-

nenverkehr (BOKraft) einen Beförderungsanspruch, der sich aber in der Praxis schwer durchsetzen 

lässt. Beschwerden wären, wenn, dann an den Landkreis Börde, Straßenverkehrsamt, Fachdienst 

Straßenverkehr zu richten.     

 

 

zu 5.5. Anfrage vom Ausschussvorsitzenden – Beschädigung von Drainagen auf dem Gelände „Gut Detzel“ 

Das Bauamt hat Rücksprache mit den Stadtwerken geführt.  Den Stadtwerken liegt eine Stellungnahme 

des ausführenden Unternehmens vor, das bestätigte, dass es zu einer Reparatur einer beschädigten Lei-

tung außerhalb der Ortslage kam. Es soll kurzfristig einen Vororttermin zu dieser Problematik unter 

Teilnahme der Stadtwerke, der Firma, dem Anwohner und Herrn Brack von der Abteilung Tiefbau ge-

ben, um das weitere Procedere zu besprechen.  

 

Ausschussvorsitzender Mario Schumacher regt an, Herrn Burkhard Braune vom Ortschaftsrat 

Satuelle bei diesem Vororttermin mit einzubeziehen.  

 

 

Der TOP 5 entfällt; es liegen im öffentlichen Teil keine Anfragen vor bzw. werden keine Anregungen gegeben.  

 

Mario Schumacher 

Ausschussvorsitzender                                                       Protokollantin 
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